

La Casa del Azúcar

Sociedad anónima Plaza del Mercado, 53. Abadía de San Martín, 6. Piy Margall (cruce Gran Vía).

SUCURSALES EN ALCIRA, calle Lonja, 25 : EN CASTELLÓN, calle Co ón, 38

Crónicas de Madrid

Sánchez de Toca, jubiloso

El conflicto de Barcelona era una maza levantada sobre la cabeza de los ministros. Un impulso más y caía. Sin embargo, el señor Sánchez de Toca y sus compañeros se libraron de ella en medio de la más ruidosa alegría.

Las noticias tristes son objeto, por parte de los gobiernos, de una reserva indefinida; pero cuando puedan dar una nueva que, como esa, represente la salvación, por ahora, del Gabinete y de muchas cosas más, las dan precipitadamente, impudicamente, en el ministerio, en la calle, en una fiesta, en un tranvía.

Sánchez de Toca comunicó la noticia del sensacional arreglo en la estación, en donde primero vio a los periodistas. Y le faltó tiempo para llevarse a algún amigo a su casa y contarle los extremos de la solución y el triunfo que todo ello representaba para el Gobierno.

La frialdad del señor Sánchez de Toca ha experimentado un ligero cambio. Estaba tan cerca del fracaso, que ese rayo de luz le ha tornado fogoso y ardientemente optimista. No sosiega. No habla más que de la paz en Barcelona, de la colaboración excelente de los obreros, de las sinceras transacciones de los patronos, de la prudencia de las autoridades barcelonesas, del gobernador, de la Mancomunidad. Está desconocido, transformado, no le conoce ni su misma familia. Pero tiene la seguridad el presidente del Consejo de que el Parlamento se mostrará conforme en reconocerle ese triunfo que, desde un principio, se ha atribuido al Gobierno? Porque circulan rumores relacionados con ciertas actitudes poco satisfactorias para el Gobierno, a pesar de la solución del conflicto de Barcelona, que pudieran crear nuevos e inevitables peligros.

Por una parte, no faltarán elementos de la izquierda que, sin hacer el caldo gordo a ninguna fracción parlamentaria, intentarán dar a entender al Gobierno sus propósitos, aunque aparentemente radicales, no eran los de inclinarse del lado del obrerismo, sino los de esperar un momento propicio para rendir el debido culto a la tradición y al sistema y que, por lo tanto, el triunfo no se debe al Gobierno exclusivamente. Y no faltará tam-

poco algún tiburón de gran tamaño que haga caso omiso del conflicto de Barcelona y procure derribar al Gabinete a las primeras de cambio, tirando del presupuesto con toda su fuerza y arrastrando, si es preciso, el banco azul y las tribunas. De lo único que, en realidad, puede alegrarse el señor Sánchez de Toca es de haber salido de lo que podía ocasionarle una caída espantosa, definitiva. El señor Clavero tenía hecho un maguicho «dossier» para apabullar al Gobierno. Ya dijo a sus amigos que daría el golpe en la primera sesión; que nadie hablaría antes que él. Y, por ese lado, ciertamente, se han frustrado los planes del señor Clavero. Mas no pierda el presidente de vista a su terrible enemigo, que siempre le sobrará tiempo para idear cosas y no ha de darse por vencido aunque todo el Parlamento se ponga enfrente de su persona.

El «dossier» relativo a la huelga de Barcelona será convenientemente otorgado y guardado para mejor ocasión y en seguida, en unas horas, quedará hecho el otro. La batalla es inevitable. El cierre continuará, cada vez con mayor violencia, la obra de bello y de «candonga» que comenzó en el último verano, sin que lo aplaquen los éxitos del contrario ni le humille el abatimiento de la dignidad y de la corrección parlamentaria.

No es, pues, del todo legítimo el contenido del señor Sánchez de Toca. Puede haber, en el fondo de lo que constituye éxito sonoro y trascendental, una fiera labor de gobierno, la cristalización de un sistema político; pero ¿y lo demás? —Había muchos padecidos en el camino —ha dicho el señor Sánchez de Toca— y desde este momento, tenemos uno menos. Veremos si se pueden también echar a un lado los demás. Todo es cuestión de tiempo y de paciencia.

Arturo MORI. Madrid 12 Noviembre.

Las huelgas

El gobernador mostrábase ayer optimista acerca de la huelga de zapateros, confiando en que de la asamblea que iban a celebrar los obreros saldría la solución del conflicto. «La de cambistas y ladilleros», dijo, «siguen lo mismo, hallándose los patronos dispuestos a cerrar definitivamente sus fábricas y retirarse de los negocios de persistir los obreros en la actitud en que se han colocado, por serles imposible acceder a sus peticiones».

Bajo la férula de Bela Kun

La experiencia bolchevista en Hungría y sus resultados

(Conclusión)

La fábrica de calzado Wolfner, en Ujpest, vendía por 130 coronas el par de botas que le costaba 225 coronas. La única mina de carbón que se encontraba en territorio húngaro, producía, hasta la revolución comunista, alrededor de 400 vagones por día. Al finalizar Abril había descendido a 150 vagones. Los gastos de extracción le elevaban a 29 coronas el quintal, y, sin embargo, se vendía a domicilio en Budapest, al precio de seis a ocho coronas el quintal. Es verdad que los mineros recibían un salario de 6.200 coronas al mes. El sulfato de cobre, del que se sirven los viticultores, que se vendía el año anterior al precio de dos coronas, costaba 12 y en la fábrica resultaba a 26. La pequeña moneda divisoria de 20 heller, que el Estado acuñaba, le resultaba —extraña paradoja— a 32 heller. Las locomotoras, que costaban antes 150.000 coronas, no podían terminarse después de la socialización por menos de un millón.

Los vagones de mercancías, asimismo, pasaron de un costo de 2.800-4.000 coronas a 40.000-60.000. Y hay que tener en cuenta que los precios antiguos son precios de guerra— Enero 1919—en una época en que el bloque era mantenido aún en todo rigor. La compañía de los tranvías de Budapest había pagado en 1918 a sus accionistas un dividendo de cinco millones 600.000 coronas y a la ciudad cuatro millones en concepto de impuesto.

Al cabo de tres meses de régimen comunista el déficit calculado para el año era de 250 millones. Se duplicó, se triplicó, se cuadruplicó el precio de los tractores y no se logró llegar más que a la esperanza de que la pérdida se redujera a 145 millones.

El puerto de Valencia

La intervención del Gobernador.-La ocupación de muelles, los caballetes y la recaudación de arbitrios, son tres cuestiones distintas.-El Gobernador olvida lo que dice.-Se camina a la reforma de la Junta.-Defendemos la autonomía

Suponíamos que el Gobernador civil señor Durán, acostumbrado a que un coro de alabanzas nimbaba su figura, iba a molestarse grandemente en cuanto EL PUEBLO consignara en sus columnas la finalidad que encierran algunas actitudes que aparecieron hermanadas en lo que al puerto se refiere y que a la simple lectura de lo publicado, parece indicar que ambas opiniones se completan y que una actitud es consecuencia de la otra. Nos referimos a las declaraciones hechas por el señor Durán a los periódicos y a las expuestas por el diputado señor Maestre en la Diputación provincial, el mismo día.

Ambos son elementos políticos y en su punto están laborando positivamente y nosotros en nuestro deber para ejercer la función crítica encomendada a la Prensa y para exponer a la opinión nuestro criterio basado en hechos y no en supuestos.

Según la Correspondencia el señor Durán hizo ayer las siguientes declaraciones: «Un diario de la mañana confunde la administración con la política, llegando a sospechar que la campaña que he emprendido, a fin de poner orden en el puerto, pueda obedecer a fines políticos. Esto ya saben que no es cierto los mismos que lo dicen».

Cuando supie que había llegado al puerto el vapor «España V», requisado por el Gobierno, con cargamento completo de carbón para la Compañía del Norte, que no pudo descargarse porque en los muelles no había sitio para depositar las mercancías, viéndose obligado a ir a Taragona, pensé en que las cosas en el puerto no debían marchar muy bien.

Para obrar en justicia, consulté detenidamente la ley de Puertos y el reglamento para su aplicación, y conociendo perfectamente mis obligaciones, no hago otra cosa que cumplir con mi deber, en proyecto del comercio y de la agricultura en general.

El artículo 23 de dicha ley me faculta para inspeccionar y corregir lo que haga la Junta; el 32 me concede el derecho de fijar la distribución de los muelles para depositar las mercancías, y el 36 me da la facultad de aprobar y modificar las tarifas. Hay además otros artículos pertinentes al caso, que no menciono ahora, y varios en el reglamento otorgando atribuciones que hasta hoy han sido letra muerta, como el 13, que se refiere a las funciones de la Junta.

En esta campaña no he de cesar hasta que, con o sin intervención de la superioridad, se corrija deficiencias y deje de ser la administración, sino por el contrario, deseoso de que ésta sea honrada, pedimos que se reuna la Junta de Obras del Puerto, y en sesión pública, ante Valencia, se formulen las dudas y si hay motivos para exigir responsabilidades que se exijan y que se lleve a la barra a quienes lo merezcan por sus actos y por sus hechos.

Además como el señor Durán hablaba de hechos punibles, nosotros decíamos y lo repetimos hoy que ha lanzado contra los vocales de la Junta el sambenito de malos administradores; tanto es así que en sus declaraciones últimas que arriba copiamos de «La Correspondencia», dice: «En esta campaña no he de cesar hasta que con o sin intervención de la superioridad se corrija deficiencias y deje de ser la administración».

Esta situación ofrecía al Gobierno comunista una apreciable ventaja: no tenía más que expropiar las grandes propiedades y cultivarlas de una manera intensiva y racional, lo que era fácil porque todas ellas se hallaban en perfecto estado.

De esta forma se evitaba el conflicto con los campesinos y Bela Kun se apresuró a prometer solemnemente que las propiedades inferiores a 50 hectáreas no serían socializadas.

Las grandes propiedades alcanzaban con frecuencia extensiones enormes. Tal ocurría con los dominios del conde Festetics en el Sur de Hungría, que alcanzaban cerca de 300.000 hectáreas. Con mucha frecuencia, los propietarios no se cuidaban de explotarlos ellos mismos y las arrendaban a cualquier sociedad por un tipo de renta anual. Este sistema, censurable desde el punto de vista social, tenía al menos la ventaja de una organización burocrática y centralizada.

Así, por ejemplo, la administración de las propiedades del conde Festetics estaba centralizada en la ciudad de Kaposvár.

Allí funcionaba una oficina donde se llevaba la contabilidad y el registro económico de todas las granjas.

Sus datos permitían la socialización inmediata por un simple cambio de beneficiario. Mas sería desconocer a los comunistas el error que dejaron pasar la ocasión de practicar la «superorganización» y sobre todo de distribuir entre sus miembros las plazas remuneradas. El personal de la oficina de Kaposvár se componía de cinco personas. Los comunistas las reemplazaron por 110 funcionarios. Hubo necesidad de requisar dos de los más grandes edificios de la villa para montar los nuevos servicios: oficina de contabilidad particular, oficina de estadística, oficina de distribución, oficina de patatas y de abonos químicos, oficina de molinos y de azucareras, etc. Al lado de esta administración central se nombró un sinnúmero de inspectores, de verificadores, de intendentes generales cuya competencia estaba en relación inversa con su arrogancia y que, con sus órdenes contradictorias, enloquecían a los desventurados granjeros. Añadase a esto que el salario de los obreros agrícolas había sido elevado a 25 coronas diarias para los hombres y 18 coronas para las mujeres, sin contar un subsidio en especie tan abundante que los obreros comerciaban con él.

circunstancias, obedeció a que las huelgas y los boicots han impedido que fueran retiradas las mercancías de los muelles y como la Junta ni tiene almacenes en donde guardar las mercancías que no se retiran de los muelles ni medios legales para ello, en los muelles continuaban dificultando su funcionamiento, y el tráfico. Lo mismo que ocurrió cuando el bloque internacional. Era un caso de fuerza mayor que fue reconocido por la Superioridad en lo que al puerto se refiere, como en lo que a los ferrocarriles hace referencia.

De modo que la Superioridad reconoció el caso de fuerza mayor que el Gobernador no ha tenido en cuenta.

Contra la ocupación prolongada de los muelles, no hay medio alguno coercitivo para la Junta. Esta sólo tiene el camino de las tarifas, tanto más elevadas cuanto más días transcurren sin embarcar o retirar las mercancías.

Esas tarifas las aprueba el Gobernador; es exacto, pero provisionalmente, a reserva de lo que la Superioridad determine.

Ya ha ocurrido otras veces que la Superioridad, el ministro de Fomento, desaprobó lo hecho por el Gobernador y por la Junta; luego no es cierto, como el Gobernador afirma, que el reglamento y la ley de Puertos le dé facultad para modificar las tarifas.

Allá en el año 1910 se presentó a la Superioridad unas tarifas y unos proyectos referentes a la ocupación de muelles y nos parece recordar que hasta se acordaron subastas dos años después y cuando transcurrieron meses y años la superioridad no había dicho nada. La Junta de Obras se encontraba en un conflicto, pues no podía recaudar el importe de tarifas y muelleje, el Gobernador las puso en vigor y el ministro de Fomento después, en el año 1913, allí por Febrero, desaprobó las subastas y las tarifas que hubieron de hacerse de nuevo y revisar el referido ministro que ordenó no se hicieran subastas para adjudicar las naves de los depósitos y los llamados caballetes.

Si tuviere esas facultades que dice el Gobernador, el ministro de Fomento no hubiera revocado lo hecho por su antecesor.

Una cosa es el cobro de arbitrios, otra la ocupación de muelles y otra muy distinta la sanción que pueda aplicarse a los que convierten los muelles en almacenes.

Contra estas las tarifas más elevadas; no hay otro remedio.

En cuanto a si deben o no existir los caballetes o si el puerto debe ser para estos o aquellos caballeros, allí vamos nosotros más allá que el señor Durán; queremos el puerto para nuestra región, para que por él salga libremente sin trabas de ningún género nuestra riqueza agrícola, como que por él llegue hasta nosotros cuanto a nuestra vida falte.

Y como abundan los que a falta de razones y argumentos esgrimen la ruidosa y la insistida, hemos de fijar bien nuestra opinión acerca de los caballetes. Lo hemos dicho y lo repetimos: no somos partidarios de este sistema, sino de aquellos procedimientos modernos que por su rapidez y baratura convienen al puerto.

Siempre sostuvimos idéntico criterio. EL PUEBLO fue el único periódico que defendió el proyecto de almacenes cubiertos y cerrados con todos los aditamentos para la carga y descarga que proponía don Fausto Elio, proyecto que fué combatido por la Cámara y desechado, para que los depósitos fueran cubiertos y continuasen los caballetes. Luego nosotros no somos partidarios de los caballetes. Estos viven por la defensa que el resto de la Prensa hizo en favor del proyecto del señor Fuster, en contra del presentado por el señor Elio.

Memoria, memoria es lo que hace falta. Para terminar. Como conocemos la historia del puerto y siempre aparecen sus enemigos buscando el entorpecimiento, retardando su construcción y dificultando el funcionamiento de toda Junta, y esto es perjudicial para Valencia, de aquí que siempre salgamos al paso a los que tienen empeño en que así suceda.

Con que señor Gobernador, a la Junta; allí con sus iniciativas y a sostener allí lo que viene afirmando en sus declaraciones.

La Cámara de Comercio y los vocales tienen la palabra.

EL DENTON MACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa la luz, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.

Memoria, memoria es lo que hace falta. Para terminar. Como conocemos la historia del puerto y siempre aparecen sus enemigos buscando el entorpecimiento, retardando su construcción y dificultando el funcionamiento de toda Junta, y esto es perjudicial para Valencia, de aquí que siempre salgamos al paso a los que tienen empeño en que así suceda.

Colonias escolares laicas

Se convoca a los señores que componen la comisión encargada de fomentar las colonias escolares laicas, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en la Casa de la Democracia.—El delegado, José Cot.

La solución del conflicto de Cataluña

He aquí las bases suscritas por las representaciones obreras y patronal:

Primera. La comisión mixta de patronos y obreros declara que ante el Gobierno no ponga en práctica la ley de Sindicación profesional de fuerza, patronos y obreros no disponen de otras armas de defensa que el lockout y la huelga.

Mientras venga la nueva fórmula, piden a los poderes públicos que regulen los ramos de las industrias capital y trabajo.

Segunda. La comisión declara que el Gobierno, al legislar, tenga en cuenta los elementos de producción y que, al efecto, convoque a una Conferencia Nacional del Trabajo.

Tercera. La comisión declara que para anticipar los beneficios que han de producir los Sindicatos profesionales, se ordene por el Gobierno la confección inmediata del Censo patronal y obrero, con el número de asociados, capital con que cuentan, etc.

Cuarta. La comisión declara la necesidad de establecer contratos de trabajo, que han de ser regulados y aceptados por patronos y obreros.

Quinta. La comisión declara que al restablecerse la normalidad, los obreros deben reconocer la autoridad de los patronos, como jefes de los talleres, la dirección en los trabajos y ofrecen la disciplina necesaria. Los delegados obreros tendrán limitada su función a denunciar las infracciones e incumplimientos de reglamentos y condiciones de trabajo. Los obreros no podrán ser ocupados en otros trabajos que en aquellos para los que fuesen contratados.

Sexta. La comisión declara que en interés de patronos y obreros y de la economía nacional se debe intensificar la producción y se comprometen a cooperar conjuntamente para alcanzar el máximo de producción con el máximo de salario.

Los patronos vienen obligados a modernizar los útiles de trabajo.

Séptima. La comisión declara: a) Que las organizaciones patronales y obreras no podrán declarar el lockout ni huelgas hasta que funcione la comisión del Trabajo, creada por el real decreto de 11 de Octubre de 1919.

b) Los obreros no podrán declarar huelgas por solidaridad con otros obreros extranjeros.

c) Hasta que funcione la comisión creada por el decreto antes mencionado, todas las diferencias que surjan entre el capital y el trabajo se someterán a una comisión mixta.

Octava. La comisión patronal y obrera se arrojan el derecho de solicitar, de común acuerdo, las modificaciones que crean convenientes.

Novena. a) Declarar terminadas todas las huelgas en que los elementos patronales se hayan manifestado conformes en aceptar aumento superior a 50 por 100 de lo solicitado por los obreros, aunque éstos conjuntamente con las mejoras de salario pudieran solicitar otras mejoras.

b) Por lo que a aquellas modificaciones de índole económica se refieren, la facultad de la comisión mixta es resolver con plena autoridad y de acuerdo entre el elemento patronal y obrero.

C. de HOLSTEIN Traducción de F. Catañá.

Teatro Principal
Inauguración de la temporada de conciertos
ACONTECIMIENTO MUSICAL
Dos grandes y extraordinarios conciertos por el eminente violonchelista
GASPAR CASSADÓ
Acompañado por el notable pianista José María de Franco

TEATRO :: OLYMPIA
Mañana sábado, a las 10 noche.
DEBUT de la compañía de LOLA RAMOS
EL PILLETE DE PARIS

o) Todas las cuestiones que afecten exclusivamente a aumento de salario, se quedarán pendientes al reanudar el trabajo y las resolverá la comisión, de acuerdo con el real decreto de 11 de Octubre último.
La comisión acordó levantar desde este momento todas las huelgas pendientes planteadas por los obreros y el locat declarado por la Federación Patronal.

La parte dispositiva de la real orden a que se refiere dice así:
Artículo 1.º Se encargarán de la exacta observancia de las bases las autoridades y funcionarios dependientes del Gobierno, dictando las disposiciones y adoptando las medidas que estimen necesarias.

Artículo 2.º La contravención al cumplimiento de dichas bases constituirá un delito de inducción al desorden público en su aspecto moral y material, sin perjuicio del resarcimiento de daños y perjuicios a que hubiere lugar.
Artículo 3.º Para juzgar las infracciones de lo dispuesto en esta real orden, entenderán los tribunales competentes, con arreglo a lo que previenen las leyes vigentes.

Artículo 4.º El Gobierno presentará a las Cortes los proyectos de ley necesarios para el exacto cumplimiento de estas disposiciones.

ECOS

Una nota de la Junta de Obras del Puerto.

Hemos recibido la siguiente interesante nota oficiosa del presidente de la Junta de Obras del Puerto:
«En vista de la campaña de publicidad que estos días se consagra a las cuestiones del puerto, me permito facilitar los siguientes datos de la gestión recaudatoria de la Junta que me honro en presidir, referente al arbitrio de ocupación de superficie en los muelles, cuyos elementos estimo debe conocer la opinión para el pleno juicio que respecto a la materia debe formar, cuyos datos he ordenado a la Recaudación de Arbitrios los facilitara, y que corresponden a los años 1915 al actual.

Importa lo devengado por ocupación de terrenos en muelles libres, 95,892.62 pesetas.
Se han recaudado 89,059.50 pesetas.
Débitos sujetos a apremio, 6,233.12.

Además se hallan pendientes de cobro, 108,622.80 pesetas, que no son exigibles en la actualidad, porque en virtud de orden de la dirección general de Obras públicas se autoriza a la Junta para saldar estos débitos con arreglo y sujeción al canon de arrendamiento que se establece, rebajando del mismo el actual alquiler de 1,200 pesetas correspondiente al uso de cada una de las grúas de mano y casetas.

Se fuma ferrocarril en las salas de espectáculos, incluidos en el pago de butacas y aun durante la representación. No hace falta predicar en qué teatro; en todos, y media la función, una niebla espesa que se trasna, interponiéndose entre el escenario y las últimas filas de espectadores.

No sólo por las señoras, que protestan contra tan intolerable abuso, sino en beneficio del público en general, procede corregir semejante deficiencia que, repetimos, se hace intolerable.
Los agentes de la autoridad, ya que la dependencia de los coñiteos resulta imponente para evitar esa infracción, debían cuidarse de que la orden prohibitiva sea acatada y cumplida.

Pero si ellos no lo entienden así, compete al Gobernador hacer respetar sus propias disposiciones.

Falta de vigilancia
Se nos comunica que en la playa de la Malvarrosa, habitada por no pocas familias, campan los ratones a su sabor.

Animales domésticos, la ropa puesta a tender, todo cuanto llega al alcance de los amigos de lo ajeno, desaparece como por encanto, con el natural perjuicio para las modestas familias que en aquella zona residen.

Es necesario, pues, que se ejerza la vigilancia, que ahora no existe.

La correspondencia y el secretario de Riola.

El secretario del Ayuntamiento de Riola nos dirige una carta en la que apela a nuestra caballerosidad para que acojamos sus manifestaciones relativas al sueldo que recientemente publicamos.

Prescindimos de consideraciones de orden político que la carta contiene. Dice que ni el firmante, ni el alguacil y cartero del pueblo intervienen la correspondencia, y que, por lo tanto, no es imputable a ellos la persistente falta de periódico en aquella población.

En parecidos términos se expresa en otra carta un estimado correligionario y amigo. Bien no tenemos inconveniente en aceptar estas explicaciones; pero lo cierto es que la Administración de EL PUEBLO enviaba el periódico, y éste no llegaba a su destino.

Va ni siquiera reclamamos por los perjuicios pasados. Nos atenremos al porvenir.

granos, harinas, pastas, pastelerías, salazones, ultramarinos y vinos para hoy, a las diez de la noche, en el domicilio social, P. y Margall, 5, para el nombramiento del delegado del ramo; comisiones técnicas y otros asuntos de interés para el ramo.

Compañeros, por ser los asuntos a tratar de tan vital interés se os suplica no faltéis.—La Administración.
RAMO DE LA PIEL.
Se convoca a todos los compañeros que integran este ramo a una reunión que tendrá lugar mañana sábado 15 del actual, a las siete y media de la tarde, en el local social, P. Margall, 5, para dar cuenta de varios asuntos urgentes relacionados con la huelga.

El buen encuentro

Las circunstancias, tanto como nuestras propias disposiciones, y aun acaso más que éstas, determinan nuestra vida; a menudo nuestra felicidad depende de un buen encuentro.
La señorita Matilde Rodrigo, que vive en Barcelona, Muntaner 95, 3.º, ha tenido el buen encuentro. Había estado quejado del mal estado de su salud a una de sus amigas estañote a conocer las Píldoras Pink (en efecto —la dijo—veo que tienes malísimo semblante; pero ensaya una cura de Píldoras Pink. He sido testigo de notables curaciones en casos parecidos; no veo por qué dejarán de producir en tí los efectos que han producido en tantas otras.) Y sucedió lo que tenía que suceder: la señorita Rodrigo acaba de notificar nos su curación.



Srta. Matilde Rodrigo

«Llevaba mucho tiempo en estado de anemia muy profunda: estaba pálida, sin fuerzas, siempre cansada y sin tener gusto para nada. Carecía completamente de apetito, comía poco menos que nada. Por añadidura dormía mal, muy agitada, levantándose por la mañana con sensación de gran fatiga. Una amiga mía me aconsejó que tomara las Píldoras Pink. Me congratulo de haber seguido este consejo, pues a las Píldoras Pink debo el restablecimiento de mi salud. He seguido el tratamiento conformándome en todo a las instrucciones del prospecto; actualmente me hallo enteramente bien, como antes de estar mala, como y duermo bien y satisficísima del resultado que debo a las Píldoras Pink, le autorizo a publicar mi carta.»

Si advertís que no estáis tan bien como podriais estarlo y si vuestro mal proviene de la pobreza de sangre y debilidad de los nervios, es de desear que tengáis el buen encuentro de las Píldoras Pink, que dan sangre con cada píldora y son un poderoso tónico del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores y agotamiento nervioso.
Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta, indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

SUBSISTENCIAS

Trigo en abundancia
Según el Gobernador, tenemos asegurada la existencia de trigo para mucho tiempo; acaso para todo el invierno, de suerte que no faltará pan.

«Acemias—añadió el señor Durán—de que está para llegar el vapor «España II», que trae cargamento completo de trigo argentino, me han visitado los fabricantes de harina; cíjendome que han adquirido de diferentes puntos de la Península grandes cantidades de dicho cereal, y que siguen efectuando compras, para evitar que lleguen momentos de apuro.»

Los inspectores de la Clase Media
Ayer conferenció el Alcalde, señor Bort, con los inspectores de Subsistencias de la clase media, a quienes elogió por el celo con que desempeñan su cometido.

Arroz
El Gobernador autorizó ayer la exportación de 311,450 kilos de arroz blanco. Con este motivo, el señor Durán insistió en que seguiría negándose a autorizar la exportación de grandes partidas.

Casa de la Democracia
Esta sociedad celebrará gran baile familiar el próximo domingo, de diez a una de la madrugada amenizado por una brillante banda.

Se avisó a los señores socios que para poder entrar en el salón es indispensable presentar el pase del corriente mes.—La comisión.

Dr. Aranda Soriano
Medicina general y enfermedades de la NUTRICIÓN.
MARTÍNEZ CUBEL, S. 8
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 2 A 4

Noticias teatrales

TEATRO APOLO
El programa preparado para la matiné gran moda, segunda de abono, que se celebrará en Apolo esta tarde, a las seis, a teatro perfumado y con reparto de bouquets, no puede ser más sugestivo: lo compone el estreno de la lindísima ópera en tres actos, de gran éxito y fastuosa presentación, «La mujer divorciada». La interpretación que le da la compañía de Ramón Peña, es superior a todo encomio.

La campaña Xirgu-Borrás
La empresa del teatro de Apolo nos ruega la publicación, en este sitio, de las siguientes líneas:

«El distinguido periodista, señor Planas ratifica hoy que la compañía Xirgu-Borrás actuará en el teatro Principal en una de las próximas temporadas, pero como adereza la noticia con comentarios que la empresa de Apolo cree infundados, se ve ésta en la necesidad de oponerles una breve aclaración.»

Cuando los periódicos a que alude el señor Planas aseguraron que los artistas dichos actuarían en Apolo, reflejaron una verdad que patentaban cartas (que pueden exhibirse), suscritas por el presumiblemente único autorizado para contratar por la gerencia de la dazón artística nombrada. El señor Salvador fue llamado el 29 de Septiembre para ultimar detalles con el propio señor Borrás de la temporada en Apolo y la tournée por la provincia. Si posteriormente ha ocurrido modificación, no es por informalidad de la empresa de Apolo, ni, por consecuencia, de arreglos que ésta no ha necesitado nunca.

Por lo demás, el señor Planas puede convencerse, sin tener que recurrir a testimonios que le sean ajenos, que la categoría de Apolo es bastante superior a la de otros teatros honrados repetidamente con el trabajo de la señora Xirgu. Sobre que la escena de aquél, dignificada por la actuación de Noviembre, de la Marañón, de la Vitaliano, de proppio señor Borrás, puede resistir muy bien sin humillarse, el gran prestigio de la señora Xirgu.

¡SARNA! (roña)
Curación completa en 24 horas, con el antisánico líquido ORBI; no contiene sustancias cáusticas, no quema la piel. Frasco, 450 pesetas.

NOTICIAS

MUSIC-HALL MARTI
Todos los días sesiones de variedades, 30 notables artistas. Exito creciente OLYMPIA MONTIEL, HERRERO HERMANAS CORTES. Mañana de 12.30 a la madrugada gran baile de artistas y gran número de bellísimas señoritas, orquesta tziganes. Entrada por consumación.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden aprobando los reglamentos y la constitución de los Sindicatos Agrícolas de Aldra y Manuel.

Se ha publicado el número 82 de la «Revista de Tuberculosis», que desde su fundación dirige el doctor Antonio Villanueva. Inserta el siguiente sumario:

Artículos originales.—El Congreso para el progreso de las Ciencias, de Bilbao, y la vacuna antituberculosa del doctor Fernán, por el doctor García Castellví; el tratamiento bacteriológico de la bronquitis crónica, por el doctor García Triunfo; Tuberculosis y su terapia antibacilar; Tratamientos modernos de la espondilitis tuberculosa o mal vertebral de Post, por el doctor Decré; El doctor don Rafael Rodríguez Méndez, Instituto Médico Valenciano. Huelga sanitaria en Jerez. Nuestras relaciones con la Prensa. Bibliografía. Publicaciones recibidas.

CIRCO REGUES
Hoy dos grandes funciones a las 6.30 tarde y 9.30 noche.
Todas las noches la revista de grandioso éxito «A LA VORA DEL RIU MARE...»

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes, 5,203 pesetas.
Análisis y examen de substancias, 265.01 Extraordinarios, 610.38.
Total, 6,078.39.

MADRES!—«CEREGUMIL» Fernández, Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gísbert, Espinosa, 8.

LOTERIA NAVIDAD.—Se entrega lista una botella grande, vacía, del licor higiénico KOLA CORTALS, en la calle del Pópulo 9, bajo (junto a la plaza de la Merced), tendrá participación de dos reales en el billete entero número 36,932, y si es de medio litro, un real.

MUSIC-HALL MARTI
Todos los días sesiones de variedades, 30 notables artistas. Exito creciente OLYMPIA MONTIEL, HERRERO, HERMANAS CORTES. Mañana, de 12.30 a la madrugada gran baile de artistas y gran número de bellísimas señoritas, orquesta tziganes. Entrada por consumación.

CUESTIONES OBRERAS
Sindicato de la Alimentación (sección de camareros)—Se convoca a todos los compañeros a junta general para hoy, a las 12.00 de la noche, en el local de la plaza de Pellicers, 2, 24.

Sección cocina.—Compañeros: para hoy, a las 10 de la noche, junta general para tratar asuntos de gran interés para todos.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES
Círculo Instructivo Familiar (Gil Polo, núm. 3, segundo)—Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para tratar asuntos de gran interés mañana, a las nueve y media de la noche.—El secretario, S. Medina.

Agrupación Instructiva Artesana.—Celebrazo junta general extraordinaria hoy, a las 9.30 de la noche, para tratar asuntos de verdadera interés.—El secretario,

COSLADA

DEPÓSITO GENBL: -- -- --
ARAGÓN, 282, BARCELONA.

Clinica dental
PROFESORES ESPECIALISTAS Y SUCESORES DE D. JOSÉ REY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y ganantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONÓMICOS
HORAS DE CONSULTA
SE O A 1 Y DE 3 A 6 - LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Moratin

SUCESOS

UN CADAVER.
Ayer mañana fue encontrado en la calle de Gibraltar, el cadáver de Salvador López Embuena de 50 años, quien según certificado facultativo falleció de muerte natural.
El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

ROBO.
Los ladrones descarraron un vagón de mercancías, en la estación de Manises, llevándose dos cajas de puntas, una de latas de aceite y dos balas de trapos.

FIRMAS FALSIFICADAS.
En el juzgado de instrucción de Chiva se ha iniciado una denuncia contra Antonio Zanó Latorre (a) El Perceclero, por falsificación de firmas de dos testigos en un contrato de arriendo de unas tierras de huerta del término municipal de Godella.

DE LA REGIÓN

BURJASOT
Señor Alcalde de Valencia: Hasta este pueblo han llegado noticias del abuso que se realiza en el Cementerio general de esa capital, pues las familias que tienen seres enterrados allí han visto con dolor que las flores con que adornan las sepulturas son arrojadas al suelo al día siguiente de ser colocadas, siendo así que mucha flor de esa que se destruye cuesta un óneral y se debía tener un poco más de consideración; a lo ser que haya alguien que se luere con esas fechorías, cosa que no creemos; pues esa operación de despojo se debía hacer de acuerdo con los señores vigilantes, que son los que saben el tiempo que la flor está puesta.

El señor Alcalde y el presidente de la comisión de Cementerios deben tomar cartas en el asunto y evitar los abusos citados, si resultan comprobados.

Tiene muy poca gracia que una madre se gaste los cuartos para adornar la tumba de su hijo y que al día siguiente se lo encuentre todo por el suelo.

Se podrá evitar eso en lo sucesivo? Siendo Alcalde el amigo Bort creo que sí.
Corresponsal.

Cine Sorolla

Estreno de la REVISTA PATHE, núm. 547, información de actualidad.
Estreno -- Estreno
de la hermosa película en cinco partes, de asunto interesante, titulada

«El hijo del saltimbanqui»
Interpretada por la genial artista MUSIDORA.
Completará programa una película cómica.

Nota.—Lunes, estreno extraordinario de la gran obra de Victoriano Sardou
«ESPIRITISMO»
Interpretada por los grandes artistas ERMETI NOVELLI y FRANCESCA BERTINI.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT
Ribera, 2.—Teléfono 1.473
Notables sesiones de variedades, a las 3.30 tarde y 9.30 noche.

40—Bellísimas artistas—40
El éxito del día

Lola Miralles:
Inimitable y sugestiva rumbista

Salón Novedades

EDEN, Barcas, 7
Hoy a las 3.30 tarde y 9.45 noche, grandes sesiones de variedades.
40 — Bellísimas artistas — 40
Sensacional éxito de la sugestiva y escultural artista

MARÍA LA CUBANA
Éxito sin precedentes de NINETTA, GOYITA, ELOFRACH y TELEFONISTAS.
El próximo lunes: 10 importantes debuts, 10.

Reina de las aguas naturales purgantes
EFECTOS.—Purga siempre sin irritar ni causar dolores. Descongestiona el cerebro y el hígado. Desinfecta los intestinos. Certificados de eminencias médicas lo atestiguan.
De venta en farmacias y droguerías.

Clinica dental
PROFESORES ESPECIALISTAS Y SUCESORES DE D. JOSÉ REY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y ganantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONÓMICOS
HORAS DE CONSULTA
SE O A 1 Y DE 3 A 6 - LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Moratin

Teatro Lírico

Temporada de cine
Para hoy, colosal programa.
Extraordinario éxito de la notable película en cuatro partes, titulada

La nave fantasma
Éxito -- Éxito -- Éxito
Colosal éxito de risa, de la film en dos partes

El otro Fati
Gran éxito
Sesión desde las cinco tarde hasta las 12.30 noche.

Papelería Botella
San Vicente, 141
Calas, pastillas, tubos, lápices y paletas de colores. Álbums, cuadernos y muestras de dibujo.

TRINQUETE DE PELAYO
Hoy, a las 3.30, gran partido de pelota, a escalera cuerda, a 60 tantos; por los llamados pelotaris Chate de Marchalenes y Riado. Contra Chato de la Estación Chiquet de Alberich y Conill.
Entrada 25 céntimos

CALZADOS CON SUELAS DE
Crin de Florencia
IRROMPIBLES -- PATENTADAS
de venta: En las mejores zapaterías.—Fábrica y depósito:
Riera, Lauria, 3, Valencia.

Preservativos!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, más fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «ORK», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la escalerilla.

ESTREMOLENTO
EL MEJOR REMEDIO
EL MÁS COMODO
EL MENOS CARO
De VENTA en todas Farmacias.
Rebajar las numeraciones imitaciones.
GRANDES SALUD Y EXANCO
Envío gratuito de muestras a quien las pida a T. LARROU, 39, Rúa d'Almadorra, PARÍS.

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal de Valencis Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.
Vente: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
A las 10 noche: Matroni (éxito).
TEATRO APOLO
Compañía de ópera de Ramón Peña.—A las 6 tarde y 10 noche: La mujer divorciada.
TEATRO RUZFA
A las 6.30 tarde: Tó está pagao.—A las 9.30 noche: La mujer artística.
ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 9.45 noche.—La casa de la Troya.
TEATRO LÍRICO.
Sesión continua de 5 tarde a 12.30 noche.
CIRCO REGUES.
Compañía de zarzuela y ópera.—A las 6.30: La Zovotosa.—A las 9.30: La señorita Teodoro. A la vóra del riu, mare... y El amigo Melquíades.
SALON NOVEDADES.
A las 6.30: Panfigol y Víctimas de la fan.—A las 9.30: Panfigol y Colau el sabater.—A las 11: Panfigol y Colombarre de profit.
MUSIC-HALL MARTI.
Por la tarde a las 3.30 y por la noche a las 10: Funciones de variedades.
EDEN CONCERT.
A las 3.45 tarde y 9.45 noche, variedades.—Entrada por consumación.
MUSIC-HALL MADRID-CONCERT
A las 3.45 tarde y 9.45 noche: Funciones de variedades.
CINE SOROLLA.
Gran sesión continua de cine, desde las 4.30 tarde hasta las 12.30 noche.
SALON CINE ROMEA.
Gran sesión continua de cine, desde las 4.30 tarde hasta las 12.30 noche.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Madrid, 13.

Cierra de Bolsa

	CAMBIO	CAMBIO
	de	de
	centena	BOY
Interior 4 por 100	75.70	75.55
Amortizable 4 por 100	90.50	90.00
Amortizable 5 por 100	97.60	97.65
Acciones Banco de España	000.00	525.00
Acciones Tabacalera	060.00	305.00
Cambios París	52.00	53.05
Cambios Londres	20.75	20.70

De Castellón

LAS SUBSISTENCIAS.

Continúa de una manera escandalosa el encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

La Junta provincial de Subsistencias ha prohibido por completo la exportación fuera de la provincia de leña y carbón.

Se ha acordado autorizar la salida de las hebillas viejas y de las de nueva cosecha. Cada solicitante dejará un 20 por 100 a disposición de la Junta.

La petición de los tahoneros para aumentar el precio del pan, que ha sido informada desfavorablemente por el Ayuntamiento, se suelta elevada a la Superioridad para que reñe los precios que alcanzan en Castellón las harinas libres son verdaderamente escandalosas.

También se adoptaron medidas sobre el aceite y los huevos.

LA UNION PATRONAL

La Unión Patronal de Castellón celebrará sesión extraordinaria mañana viernes, en el Círculo Mercantil para tratar asuntos de interés.

HALLAZGO

En las cuevas de Tirig, donde hace tiempo fueron descubiertas varias pinturas rupestres, han sido hallados, entre otros objetos importantes prehistóricos, un sílex hermosísimo, una primorosa hacha labrada con toda perfección y un pedazo de mandíbula con dos muescas de animal feroz.

Este último objeto de seguro que podrá dar mucha luz a los estudios que hace tiempo se vienen practicando en el término de Tirig.

HUELGA SOLUCIONADA

Ha quedado solucionada la huelga de constructores de cajas de manzanilla.

Los patronos les han concedido la jornada de ocho horas y jornales de 3,50, 5,50 y 7,50 pesetas.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Parece solucionado por completo el surgido hace días entre los exportadores de manzanilla y los marineros, por causa de los obreros amarillos.

Crese que mañana viernes se reanudarán los embarques, cargándose los vapores fondeados en el puerto, que han de tomar cajas para Manchester y Hull.

EL TIEMPO

Hoy hace un día verdaderamente despacible, sintiéndose bastante frío.

Debe estar nevando en el Maestrazgo. Llovizna ligeramente.

GASSET A MADRID.

Probablemente el próximo domingo marchará a Madrid el diputado republicano por el distrito de la capital, don Fernando Gasset.

VAREZ.

Disgustos ministeriales

Pliegos de gobernantes, ciervistas y mauristas. Rumores de crisis

Refiere algunos periódicos de la mañana, que el señor Burgos Mazo acudió al Consejo celebrado ayer tarde, disgustado por el artículo del señor Canals, que apareció en la revista «Nuestro Tiempo», añadiendo algunos colegas que aquél se condolió del artículo de referencia.

Añaden estos periódicos que el Consejo comenzó por el examen de los asuntos relacionados con el conflicto de Barcelona.

El señor Burgos Mazo procedió a dar lectura al proyecto de real orden para dar cumplimiento a los ofrecimientos hechos a patronos y obreros de Barcelona.

Algunos ministros hicieron reparos a esta real orden que quedó, por fin, aprobada con algunas modificaciones.

Después el propio ministro comenzó la lectura de su proyecto de Contrato del Trabajo, en cumplimiento mixto de patronos y obreros.

Algunos ministros se opusieron decididamente al proyecto, hasta el extremo de que el señor Burgos lo guardó en la cartera y no volvió a hablar una palabra del asunto durante el Consejo.

Al salir el señor Burgos de la Presidencia (dicen los periódicos aludidos), era ministro dimisionario.

El reverso de la medalla.

Esta mañana visitaron los periodistas al subsecretario de la Gobernación y, naturalmente, le hablaron de la información de los periódicos de referencia.

El subsecretario no ocultó su extraneza ante estas noticias, diciendo:

«No debe ser cierta la dimisión del señor Burgos, que se celebra en Palacio».

Al terminar el Consejo en Palacio, los periodistas preguntaron al señor Burgos Mazo qué había de crisis.

«Nada», contestó el ministro.

Entonces, los periodistas le dijeron cuenta de la información de los periódicos acerca de lo ocurrido en el Consejo de ayer tarde.

La situación en Barcelona

Después de la solución del locaut

A pesar de haberse firmado las bases para la solución del conflicto, la población presenta igual aspecto que los días anteriores, continuando cerrados los talleres y establecimientos que secundaron el locaut.

Parece ser que en algunas industrias han surgido dificultades para volver a la normalidad, y que quedarán subsistentes algunas huelgas que estaban pendientes antes del locaut.

Las precauciones no disminuyen.

Esta mañana han continuado los alborotos por grupos de estudiantes en la plaza de la Universidad, por cuyo motivo ha sido cerrada la puerta principal del edificio.

Por las inmediaciones de la Universidad había guardias de Seguridad dispuestos para intervenir si se hubiese agravado el conflicto.

Han sido puestos en libertad siete detenidos

que estaban en la cárcel a disposición de la autoridad militar.

El gobernador civil ha dirigido una carta a los directores de la Prensa de la localidad

prohibiéndoles que hagan ningún comentario acerca de los sucesos ocurridos durante el locaut.

Se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones mixtas de patronos y obreros

para seguir el estudio de la demanda pendiente, y la de la representación obrera para la solución de los conflictos sociales pendientes, quedando aplazada para su examen ulterior, para no demorar la pronta terminación del estado anormal por que atraviesa Barcelona.

Por fin ha quedado solucionado el pleito de camareros

mediante cesión del aumento de jornal, y quedando subsistentes las propias.

A última hora se reunió la comisión para solucionar la huelga de curtidores

vidrieros y tintoreros de ropas hechas.

El gobernador, al recibir a los periodistas

les hizo historia de lo ocurrido, y enalteció al comité y a los cuantos han intervenido para resolver el conflicto.

En una reunión celebrada esta mañana por los marinos mercantes

acordaron dar por terminada la huelga que sostenían desde el 22 de Agosto pasado.

En la patronal se han reunido los delegados de diversas industrias

acordando cumplimentar todo cuanto disponga el comité de la Federación.

La solución del conflicto no satisface a todos. Varias noticias.

Barcelona.—La solución de los conflictos planteados no empezará a surtir efecto hasta mañana, suponiendo que no surja ninguna nueva complicación.

La solución ha sido acogida por algunos patronos como cosa mezquina, casi como un fraude, por lo desproporcionado del resultado ante el riesgo y lo que significa el locaut.

Algunos han mostrado cenagos de rebeldía. Los directores del movimiento, los organizadores son duramente censurados.

Los obreros, después de firmar las bases, celebraron una reunión con los delegados.

Tampoco fué acogido el convenio con mucha satisfacción.

Fué muy discutido, especialmente por los obreros del ramo de construcción, curtidores y marinos.

Entre los elementos no afectados directamente, más que por las derivaciones del conflicto, la solución ha producido verdadera alegría, atenuada solamente por la duda de que tenga persistencia el acuerdo.

Las órdenes circuladas para el levantamiento del locaut son condicionales

a reserva de la publicación de la real orden en la «Gaceta» y de observar la actitud que adopten los obreros.

Son pocos los oficios e industrias en los que se ha reanudado el trabajo, confiando que mañana lo harán la mayoría.

Hay todavía muchas tiendas cerradas.

Ha aumentado el tránsito rodado, siendo muchas las empresas de transportes que han puesto en circulación sus carros.

Se cree que los marinos se errolarán hoy.

En la Federación Patronal se ha fijado un anuncio diciendo a los asociados que no hagan caso de la Prensa ni de reales órdenes para la reanudación del trabajo.

La Federación les avisará a cada uno a domicilio.

Ha empezado a trabajarse en los periódicos con objeto de publicarlos inmediatamente.

Las precauciones que habían adoptado las autoridades van disminuyendo.

La intervención del Gobierno

El gobernador se ha lamentado de que algunos periódicos dignen que el Gobierno no ha intervenido en el asunto, cuando precisamente su intervención ha sido la que ha solucionado el conflicto.

Añadió que él fué quien ofreció a los patronos la publicación de las bases en la «Gaceta» mediante una real orden, y esto hizo desistir de la actitud de exigir el plazo de 48 horas para levantar el locaut.

«En la conferencia telefónica que tuve anoche con el señor Sánchez Toca, le pedí ampliación al plazo para el cumplimiento del decreto de 11 de Octubre, conforme lo tenían solicitado patronos, obreros y Junta local de Reformas Sociales y el presidente del Consejo dijo que se concretaría.

Además pareció propósito del Gobierno que la comisión mixta anterior, presidida por el señor Roselló y que tenía estado oficial, quedara sustituida por la que ha estado funcionando ahora.

Hablando después de la situación por que ha atravesado Barcelona, dijo que era mucho más grave de cuanto suponiese.

Confirmando los sucesos de Gironella.

El gobernador ha regado a los periodistas que durante algunos días abstengáanse de hacer comentarios sobre la situación que acabamos de atravesar.

La comisión mixta. Los marineros. Los huelguistas de Langreo. Un aviso de la Federación Patronal.

Esta mañana en el Ayuntamiento ha vuelto a reunirse la comisión mixta para continuar el estudio de las demandas que tienen presentadas las representaciones obreras.

Los efectos del levantamiento del locaut se han notado bastante más durante la tarde.

Han desaparecido de las Ramblas los grupos de obreros que veíanse durante los días anteriores.

Respecto al conflicto de los marinos, créese que esta misma noche quedará definitivamente solucionado.

Reanudaron la publicación la mayoría de los periódicos de la noche.

Los obreros huelguistas de Langreo (Asturias) han pedido al Sindicato único de Barcelona apoyo para solucionar la huelga que tiene planteada.

El Sindicato ha acordado remitirles quince mil pesetas para sostenimiento de la huelga.

A última hora en las pizarras de la Federación Patronal se ha publicado un aviso anunciando que mañana se abrirán todas las fábricas y talleres, reanudándose el trabajo.

Nada habla respecto al abono de los jornales devengados durante los días de paro.

Consejo de ministros

A las diez y media comenzó el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de don Alfonso.

Duró hasta la una de la tarde.

El señor Sánchez de Toca no facilitó ninguna referencia.

El señor Burgos manifestó que había sido un Consejo de los usuales y corrientes.

«El presidente—añadió—hizo su resumen acostumbrado de política interior y exterior, deteniéndose en el primer aspecto en lo referente a cuestiones sociales y a la solución del conflicto en Barcelona.

El señor Bugallal puso a la firma del monarca los decretos autorizándole para presentar al Parlamento los proyectos de presupuestos y leyes económicas complementarias.

El ministro de la Gobernación presentó otro decreto a la firma autorizándole para presentar al Parlamento los proyectos sociales que tiene preparados.»

Plan para mañana

El señor Sánchez de Toca nos ha manifestado que el señor Bugallal leerá mañana en el Congreso los planes financieros y proyectos económicos especiales.

Seguidamente procederá la Cámara a reunirse en secciones.

Si queda tiempo, se prorrogará la sesión y leerá sus proyectos de ley el ministro de la Gobernación a su regreso del Senado.

La ley de Jurisdicciones

El proyecto relativo a la derogación de la ley de Jurisdicciones, se presentará al Senado en la sesión del martes próximo.

El general Marina

Hoy se ha firmado el nombramiento del general Marina para la vicepresidencia del Senado.

Una frase de Maura

Una significada personalidad que ha visitado al señor Maura, le oyó una frase interesante.

Hablando sobre los comentarios que ha producido la decisión del señor Allendalazar de permanecer en la presidencia del Senado, el señor Maura se limitó a decir: «Yo estoy donde estaba y el señor Allendalazar donde debe estar.»

Las sesiones de mañana

A las tres y media de la tarde comenzarán mañana las sesiones de las Cámaras.

En el Congreso, abierta la sesión, el señor Bugallal pronunciará un discurso exponiendo la obra económica.

Seguidamente leerá los presupuestos.

Si quedara tiempo se harán algunos ruegos y preguntas.

Como primer día de sesión se verificará el sorteo reglamentario de secciones.

El diputado socialista señor Prieto

estuvo hoy en el Congreso conversando con los periodistas y amigos.

Confirmando que tratará en el Congreso de la cuestión relativa al Tribunal de honor contra los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

El señor Tovar le ha ofrecido acudir al Parlamento para tratarla.

El señor Sánchez Guerra ha manifestado que la interpelación del señor Prieto será incluida en el orden correspondiente a las interpeleaciones que deben explicarse, y que el diputado socialista persigue fines de carácter político.

Se reanuda la Federación patronal de Madrid.

La Federación Patronal de Madrid celebró junta con asistencia de los delegados catalanes señores Montañola y Anastasio.

Se trató de la solución dada al locaut de Barcelona, diciendo que la primera y única noticia que han tenido sobre el asunto ha sido la facilitada por el ministro de la Gobernación.

En vista de haberse aceptado aparentemente la fórmula, se acordó suspender las órdenes del locaut respecto a Zaragoza y Valencia.

Se acordó también nombrar un Comité directivo que establecerá la responsabilidad que se haya contraído con relación al paro último y a la aplicación del locaut en Madrid y las nuevas bases para reorganizar la Federación.

Después del Consejo de hoy

El Consejo que se celebró esta mañana en Palacio se pronunció dos discursos.

El primero fué del señor Sánchez de Toca, quien habló del viaje de don Alfonso al extranjero.

Trató de la cuestión social planteada en Barcelona y de las negociaciones para llegar a un arreglo.

Hizo alusión a la crisis parcial que han anunciado algunos periódicos matutinos y

La situación en Barcelona

Después de la solución del locaut

A pesar de haberse firmado las bases para la solución del conflicto, la población presenta igual aspecto que los días anteriores, continuando cerrados los talleres y establecimientos que secundaron el locaut.

Parece ser que en algunas industrias han surgido dificultades para volver a la normalidad, y que quedarán subsistentes algunas huelgas que estaban pendientes antes del locaut.

Las precauciones no disminuyen.

Esta mañana han continuado los alborotos por grupos de estudiantes en la plaza de la Universidad, por cuyo motivo ha sido cerrada la puerta principal del edificio.

Por las inmediaciones de la Universidad había guardias de Seguridad dispuestos para intervenir si se hubiese agravado el conflicto.

Han sido puestos en libertad siete detenidos

que estaban en la cárcel a disposición de la autoridad militar.

El gobernador civil ha dirigido una carta a los directores de la Prensa de la localidad

prohibiéndoles que hagan ningún comentario acerca de los sucesos ocurridos durante el locaut.

Se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones mixtas de patronos y obreros

para seguir el estudio de la demanda pendiente, y la de la representación obrera para la solución de los conflictos sociales pendientes, quedando aplazada para su examen ulterior, para no demorar la pronta terminación del estado anormal por que atraviesa Barcelona.

Por fin ha quedado solucionado el pleito de camareros

mediante cesión del aumento de jornal, y quedando subsistentes las propias.

A última hora se reunió la comisión para solucionar la huelga de curtidores

vidrieros y tintoreros de ropas hechas.

El gobernador, al recibir a los periodistas

les hizo historia de lo ocurrido, y enalteció al comité y a los cuantos han intervenido para resolver el conflicto.

En una reunión celebrada esta mañana por los marinos mercantes

acordaron dar por terminada la huelga que sostenían desde el 22 de Agosto pasado.

En la patronal se han reunido los delegados de diversas industrias

acordando cumplimentar todo cuanto disponga el comité de la Federación.

La solución del conflicto no satisface a todos. Varias noticias.

Barcelona.—La solución de los conflictos planteados no empezará a surtir efecto hasta mañana, suponiendo que no surja ninguna nueva complicación.

La solución ha sido acogida por algunos patronos como cosa mezquina, casi como un fraude, por lo desproporcionado del resultado ante el riesgo y lo que significa el locaut.

Algunos han mostrado cenagos de rebeldía. Los directores del movimiento, los organizadores son duramente censurados.

Los obreros, después de firmar las bases, celebraron una reunión con los delegados.

Tampoco fué acogido el convenio con mucha satisfacción.

Fué muy discutido, especialmente por los obreros del ramo de construcción, curtidores y marinos.

Entre los elementos no afectados directamente, más que por las derivaciones del conflicto, la solución ha producido verdadera alegría, atenuada solamente por la duda de que tenga persistencia el acuerdo.

Las órdenes circuladas para el levantamiento del locaut son condicionales

a reserva de la publicación de la real orden en la «Gaceta» y de observar la actitud que adopten los obreros.

Son pocos los oficios e industrias en los que se ha reanudado el trabajo, confiando que mañana lo harán la mayoría.

Hay todavía muchas tiendas cerradas.

Ha aumentado el tránsito rodado, siendo muchas las empresas de transportes que han puesto en circulación sus carros.

Se cree que los marinos se errolarán hoy.

En la Federación Patronal se ha fijado un anuncio diciendo a los asociados que no hagan caso de la Prensa ni de reales órdenes para la reanudación del trabajo.

La Federación les avisará a cada uno a domicilio.

Ha empezado a trabajarse en los periódicos con objeto de publicarlos inmediatamente.

Las precauciones que habían adoptado las autoridades van disminuyendo.

La intervención del Gobierno

El gobernador se ha lamentado de que algunos periódicos dignen que el Gobierno no ha intervenido en el asunto, cuando precisamente su intervención ha sido la que ha solucionado el conflicto.

Añadió que él fué quien ofreció a los patronos la publicación de las bases en la «Gaceta» mediante una real orden, y esto hizo desistir de la actitud de exigir el plazo de 48 horas para levantar el locaut.

«En la conferencia telefónica que tuve anoche con el señor Sánchez Toca, le pedí ampliación al plazo para el cumplimiento del decreto de 11 de Octubre, conforme lo tenían solicitado patronos, obreros y Junta local de Reformas Sociales y el presidente del Consejo dijo que se concretaría.

Además pareció propósito del Gobierno que la comisión mixta anterior, presidida por el señor Roselló y que tenía estado oficial, quedara sustituida por la que ha estado funcionando ahora.

Hablando después de la situación por que ha atravesado Barcelona, dijo que era mucho más grave de cuanto suponiese.

Confirmando los sucesos de Gironella.

El gobernador ha regado a los periodistas que durante algunos días abstengáanse de hacer comentarios sobre la situación que acabamos de atravesar.

La comisión mixta. Los marineros. Los huelguistas de Langreo. Un aviso de la Federación Patronal.

Esta mañana en el Ayuntamiento ha vuelto a reunirse la comisión mixta para continuar el estudio de las demandas que tienen presentadas las representaciones obreras.

Los efectos del levantamiento del locaut se han notado bastante más durante la tarde.

Han desaparecido de las Ramblas los grupos de obreros que veíanse durante los días anteriores.

Respecto al conflicto de los marinos, créese que esta misma noche quedará definitivamente solucionado.

Reanudaron la publicación la mayoría de los periódicos de la noche.

Los obreros huelguistas de Langreo (Asturias) han pedido al Sindicato único de Barcelona apoyo para solucionar la huelga que tiene planteada.

El Sindicato ha acordado remitirles quince mil pesetas para sostenimiento de la huelga.

A última hora en las pizarras de la Federación Patronal se ha publicado un aviso anunciando que mañana se abrirán todas las fábricas y talleres, reanudándose el trabajo.

Nada habla respecto al abono de los jornales devengados durante los días de paro.

Consejo de ministros

A las diez y media comenzó el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de don Alfonso.

Duró hasta la una de la tarde.

El señor Sánchez de Toca no facilitó ninguna referencia.

El señor Burgos manifestó que había sido un Consejo de los usuales y corrientes.

«El presidente—añadió—hizo su resumen acostumbrado de política interior y exterior, deteniéndose en el primer aspecto en lo referente a cuestiones sociales y a la solución del conflicto en Barcelona.

El señor Bugallal puso a la firma del monarca los decretos autorizándole para presentar al Parlamento los proyectos de presupuestos y leyes económicas complementarias.

El ministro de la Gobernación presentó otro decreto a la firma autorizándole para presentar al Parlamento los proyectos sociales que tiene preparados.»

Plan para mañana

El señor Sánchez de Toca nos ha manifestado que el señor Bugallal leerá mañana en el Congreso los planes financieros y proyectos económicos especiales.

Seguidamente procederá la Cámara a reunirse en secciones.

Si queda tiempo, se prorrogará la sesión y leerá sus proyectos de ley el ministro de la Gobernación a su regreso del Senado.

La ley de Jurisdicciones

El proyecto relativo a la derogación de la ley de Jurisdicciones, se presentará al Senado en la sesión del martes próximo.

El general Marina

Hoy se ha firmado el nombramiento del general Marina para la vicepresidencia del Senado.

Una frase de Maura

Una significada personalidad que ha visitado al señor Maura, le oyó una frase interesante.

Hablando sobre los comentarios que ha producido la decisión del señor Allendalazar de permanecer en la presidencia del Senado, el señor Maura se limitó a decir: «Yo estoy donde estaba y el señor Allendalazar donde debe estar.»

Las sesiones de mañana

A las tres y media de la tarde comenzarán mañana las sesiones de las Cámaras.

En el Congreso, abierta la sesión, el señor Bugallal pronunciará un discurso exponiendo la obra económica.

Seguidamente leerá los presupuestos.

Si quedara tiempo se harán algunos ruegos y preguntas.

Como primer día de sesión se verificará el sorteo reglamentario de secciones.

El diputado socialista señor Prieto

estuvo hoy en el Congreso conversando con los periodistas y amigos.

Confirmando que tratará en el Congreso de la cuestión relativa al Tribunal de honor contra los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

El señor Tovar le ha ofrecido acudir al Parlamento para tratarla.

El señor Sánchez Guerra ha manifestado que la interpelación del señor Prieto será incluida en el orden correspondiente a las interpeleaciones que deben explicarse, y que el diputado socialista persigue fines de carácter político.

Se reanuda la Federación patronal de Madrid.

La Federación Patronal de Madrid celebró junta con asistencia de los delegados catalanes señores Montañola y Anastasio.

Se trató de la solución dada al locaut de Barcelona, diciendo que la primera y única noticia que han tenido sobre el asunto ha sido la facilitada por el ministro de la Gobernación.

En vista de haberse aceptado aparentemente la fórmula, se acordó suspender las órdenes del locaut respecto a Zaragoza y Valencia.

Se acordó también nombrar un Comité directivo que establecerá la responsabilidad que se haya contraído con relación al paro último y a la aplicación del locaut en Madrid y las nuevas bases para reorganizar la Federación.

Después del Consejo de hoy

El Consejo que se celebró esta mañana en Palacio se pronunció dos discursos.

El primero fué del señor Sánchez de Toca, quien habló del viaje de don Alfonso al extranjero.

Trató de la cuestión social planteada en Barcelona y de las negociaciones para llegar a un arreglo.

Hizo alusión a la crisis parcial que han anunciado algunos periódicos matutinos y

Maura y Allendalazar conferencian.

Esta tarde ha visitado al señor Maura el señor Allendalazar, conferenciando extensamente acerca de la situación de éste en la presidencia del Senado.

Interrogado el señor Allendalazar

ha manifestado que en esta cuestión concurren tales circunstancias en dicho cargo, que no se puede tener el criterio cerrado cuando se trata de abandonar.

«Esas razones trascendentales—dijo—las he tenido en cuenta para continuar desempeñándolo».

Presentó la dimisión sin reservas, pero no podía obligar al Gobierno a que le sustituyera, y aun siendo dimisionario debía esperar la sustitución cuando el Gobierno lo crea necesario realizar.

Las consideraciones que deben guardarse al Senado, el respeto y gratitud que merece la corona por haberle nombrado, son motivos para no abandonar el puesto mientras la sustitución no sea un hecho.

«Así se lo comunicó al señor Sánchez de Toca—terminó diciendo—, advirtiéndole además que tenía que consultar con Maura, como efectivamente así lo hice, y el señor Maura piensa como yo».

Esto es lo ocurrido.

Los oliveros

En la sesión segunda del Congreso se han reunido, con varios diputados, las representaciones de las Cámaras Agrícolas, de industria y comercio, para tratar del problema olivero.

Los representantes manifestaron que podían presentar el sábado las conclusiones para someterlas a la reunión de representantes en Cortes de todos los distritos oliveros para resolver el problema en su totalidad.

Se aceptó la propuesta y se convocará para el sábado en el Congreso a una gran reunión de diputados que examine de nuevo las conclusiones para defenderlas en el Parlamento.

Patronos que transigen

Almería.—Muy de madrugada terminó en el Círculo Mercantil la reunión de los patronos comerciantes.

Acordaron conceder a la dependencia el aumento mínimo del 25 por 100, y que éste se considere rigiendo desde primeros de Octubre.

La petición que hacen los dependientes era que se les concediese un aumento del 30 por 100 a los internos y el 50 por 100 a los externos. Como sueldo regulador había de tomarse el que disfrutaban el 1 de Enero de 1918.

Pailebot detenido por reallizar contrabando.

Palma de Mallorca.—Hoy se ha sabido que ha quedado detenido en el puerto de Argel el pailebot «Manuela», de la matrícula de Valencia, que salió de Palma hace unas semanas con 900 sacos de habichuelas y documentación con destino a Melilla.

Descubrió el contrabando el consul español en Argel, quien ha exigido al capitán una fuerte fianza para responder a las consecuencias del expediente que se le instruye.

Comentarios políticos

Un periódico dice esta noche que la dimisión del ministro de la Gobernación no se ha presentado, pero se presentará cuando las Cortes hayan reanudado sus tareas, teniendo los presupuestos y tomado estado parlamentario algunos importantes proyectos de ley.

Este aplazamiento se lo impone espontáneamente el ministro de la Gobernación para no producir mayores estragos como consecuencia de su dimisión, pues aunque su situación de ánimo no es completamente satisfactoria, según lo revela el propósito de dimitir, no se siente enojado y quiere ser desde fuera del Gobierno un adicto como lo ha sido desde dentro.

Parece que la explicación que da el señor Burgos a su actitud, es el deseo de no interrumpir ciertas corrientes de cordialidad imperantes entre el Gobierno y los elementos maurorrevistas.

Se añade que la indicación del ministro no ha caído en el vacío por esta vez.

Declaraciones del ministro de Justicia.

Interrogado el señor Amat acerca los sucesos que vienen sucediendo, se ha mostrado francamente optimista, creyendo que una vez llegados en Barcelona a un acuerdo elemental que estaba en pugna, sólo queda ahora que ir solucionando los conflictos aislados que restan y que son consecuencias de la crisis social por que atravesamos.

«Lo que se ha resuelto—dijo—es un problema social gravísimo; ahora surgirá el problema político.»

Ha negado que piense ni haya pensado nunca abrir el cuarto turno.

Añadió que había visitado los establecimientos penitenciarios de Alcalá de Henares, sacando una impresión excelente, sobre todo de la Galera, que, más que prisión de mujeres, es un admirable taller-asilo de gran beneficencia.

El Reformatorio también merece elogios: está transformándose para convertirlo en un inmenso taller para cumplir un fin social cerca de los jóvenes corrigidos.

Refiriéndose a los rumores de crisis dijo que habíalos disipado el presidente del Consejo. Terminó diciendo que en breve se accederá a suprimir en Santona uno de los dos penales que tiene.

A. SERRANO (De la Agencia Radio) Donkin derrotado

Basilea.—Telegrafían de Berlín con procedencia ucraniana, que las tropas nacionales han derrotado a Donkin, obligándole a pasar Bug.

Las tropas ucranianas franquearon el río, persiguiendo al enemigo.

La huelga de periódicos parisinos

París.—La huelga de periódicos continúa en igual estado.

Sólo se ha publicado una hoja común. Es igual a la que publican los socialistas.

Estos periódicos representan a 60 periodistas.

Están compuestos y tirados por obreros autorizados por el Sindicato de huelguistas.

Mujeres fusiladas

Londres.—Comunican de Helsingfors al periódico «The Times», que las mujeres de 500 oficiales que abandonaron el ejército bolchevique para ingresar en las filas del general Yudenich, han sido fusiladas por las tropas rojas.

Más del conflicto de los periódicos.

París.—Cincuenta directores de periódicos han establecido el Toisat, que abarca a todas las imprentas de París y alrededores.

Nada hace suponer que la huelga y el Toisat terminen.

Dicen de Nueva York que a causa de la falta de papel, los periódicos americanos se verán obligados a reducir el tamaño de las ediciones y aumentar las tarifas de publicidad.

La Asociación de propietarios de periódicos celebrará una reunión para llegar a un acuerdo.

Sobre una investigación

Bruselas.—A última hora se anuncia al Gobierno belga que ha recibido el informe del resultado de la investigación verificada a propósito del incidente de Berskens.

Hindenburg

Basilea.—Telegrafían de Berlín que Hindenburg salió de Hannover anoche, en un tren especial, esperando que esta mañana en Berlín.

Soldados mal alimentados

Pelgrado.—Comunican de Zagreb, que los soldados de D. Annunzio están descontentos por la insuficiente alimentación.

La disciplina está muy relajada.

Detenciones comentadas

Dublin.—Ayer la policía realizó una investigación en la redacción del periódico «The Freeman», dando por resultado la detención de nueve personas, entre las que figurarían tres miembros del Parlamento.

Los detenidos serán condenados a dos meses de prisión por pertenecer a una Asociación prohibida por la ley.

Comentan mucho estas detenciones.

Lloyd George

Londres.—Desde hoy Lloyd George acudirá regularmente a la Cámara de los Comunes, donde ocupará un escaño para contestar a las preguntas que se le dirijan.

Durante la guerra no pudo hacerlo con tanta asiduidad, por impedírselo deberes que debía solucionar, sobre administración.

Su presencia dará lugar a una discusión sobre Rusia y se le harán preguntas basadas en su último discurso.

Con este motivo pronunciará un nuevo discurso para aclarar su situación.

RADIO.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 10

LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhofer.

NARANJA

Ofrecidas 2.500 cajas de Gandía-Valencia.

300, de 21 a 27.

360, de 20 a 26.

504, de 20 a 25.

CEBOLLA

45, de 16 a 17.

53, de 21 a 22.

Demanda floja.

Llegados vapores «Renovyle» y «Itroy».

Subastas del 11

MANCHESTER. De Tomás Winstanley de la casa Manchester Fruit Brokers Ltd.

CEBOLLA

Ofrecidas 6.500 cajas, restos «Ron tegua».

45, de 16 a 16-9.

55, de 23 a 24.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERS.



Para Salónica y El Pireo

El vapor **GALLACIER** cargará en este puerto el día 14 de Noviembre.

Para Amberes

El vapor **War Power** cargará en este puerto el día 19 de Noviembre.

El vapor **LILLY** cargará en este puerto el día 22 de Noviembre.

El vapor **Wenceslao** cargará en este puerto, el día 26 de Noviembre.

El vapor **Butetown** cargará en este puerto, el día 31 de Noviembre.

El vapor **Piniwin** cargará en este puerto el día 5 de Diciembre.

El vapor **Madam Enterprise** cargará en este puerto el día 8 de Diciembre.

El vapor **Kinsale** cargará en este puerto el día 10 de Diciembre.

El vapor **Hanworth** cargará en este puerto, el día 13 de Diciembre.

El vapor **Helvetier** cargará en este puerto el día 15 de Diciembre.

El vapor **Lombardier** cargará en este puerto, el día 20 de Diciembre.

Estos vapores admiten FRUTA Y VINO y demás carga general. También admiten carga con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux.

Asimismo se admite carga para HOLLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL:

A. P. Thompson
Colón, 74, VALENCIA, teléfono 848

Directo para Génova

El vapor español **Carlitos** saldrá de este puerto, el día 15 del corriente, admitiendo carga.

Para informes: VIUDA DE E. MUÑOZ y DASÍ, Muelle, 11, teléfono 3.086.

Máquinas parlantes

Desde 50 pesetas; agujas «Mercedes», legítimas inglesas, a 1'50 pesetas, caja de 200 agujas; gramófonos con 20 discos, 80 pesetas.

Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, número 11.

EMULSIÓN VITÆ

FORMULA
ACEITE de HIGADO de BACALAO. 60 por 100.
NUCLEINA. 0'50 por 100.
TODO ORGANICO. 0'10 por 100.

Consultad a vuestro médico esta fórmula y os recomendará «Emulsión Vitæ» para combatir Escrófula, Raquitismo, Linfatismo, Tuberculosis incipiente y en todos los estados de agotamiento del organismo.

Indispensable para los niños en su periodo de crecimiento.

De venta en Valencia en casa de **D. A. Gamir y Sros. Hijos de Blas Cuesta**

Agente general: **José Cinto Guallar, Madrid**



Vamos, guardia amabilísimo, suelte usted y no sea pelmazo y reconozca que si usted se viera ante una botella de ANIS MARUXA, con casco y todo, iría usted a la «preven».

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos - Servicio Antillas

El vapor **Cádiz**, saldrá en la segunda quincena del mes de Noviembre, directo para SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio BRASIL-PLATA

El vapor **Balmes**, saldrá a mediados de Noviembre directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfono para carga, 426 y para pasaje, 928

LINEA MAC ANDREWS

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Línea regular entre España e Inglaterra

El vapor **STENDE MENDI** saldrá el día 15 del corriente para AMBERES

El vapor **BRABANT** saldrá el día 15 del corriente.

Consignatarios: MAC ANDREWS y COMPAÑIA.

Superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3 (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (rincon).

Valencia. En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y se hacen cambios y retornas.

Precios baratos.

Vapores fruteros

Línea regular para **Glasgow**

El vapor **SNEPPE** cargará el día 19 de Noviembre para LIVERPOOL

El vapor **BURRIANA** cargará en este puerto el 14 de Noviembre.

Estos vapores admitirán FRUTA Y CARGO GENERAL.

Dirigirse a los agentes: A. FAULCONBRIDGE, Colón, 74; A. D. HAMILTON, Gran Vía, núm. 64; A. P. THOMPSON, Colón, 74, y T. WINTANLEY, Sorní, M. F. VALENCIA.

Gararán buen jornal

los aprendices de cortador y preparadores en calzados, de niños.

Salvador Oñer, 3, 1.

Zapateros

Se necesita un aprendiz de zapatero, que sepa los cosidos de zapatero y señora.

Cedirers, núm. 8, bajo.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York para CARDIFF y BRISTOL

El vapor **MENEVIAN** cargará el día 14 de Noviembre.

El vapor **DEMETIAN** cargará el día 17 de Noviembre.

El vapor **MENAPIAN** cargará el día 25 de Noviembre.

El vapor **SEGONTIAN** cargará el día 22 de Noviembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

MATA-LADILLAS

El único medicamento en su clase de uso doméstico en estos países.

de VENTA: FARMACIA MENEVICHETA, San Vicente, 148 VALENCIA

Directo para Cette

El vapor español **Lolina** saldrá de este puerto el día 17 del corriente, admitiendo carga.

Para informes: VIUDA DE E. MUÑOZ y DASÍ, Muelle, 11, teléfono 3.086, Grao.

Lloyd Sabaud

Sociedad Anónima per azioni.—Capitale Emesso é Versato L. It. 60.000.000

Sede in Génova

Servicio regular de vapores entre Génova y Australia

El vapor **Carignano** saldrá el 30 del corriente, de Génova para Australia, admitiendo carga, con conocimiento directo, desde Valencia.

Para fletes y demás condiciones dirigirse a sus agentes: En Barcelona, a señores Ignacio Villavecchia y Compañía.—En Valencia, señores J. y A. Lamiagnere, Sorní, 33.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía

El vapor saldrá el miércoles día 19 Noviembre para Málaga, Cádiz y Sevilla

Servicio rápido para el Norte de España

El vapor saldrá el miércoles día 19 Noviembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor **Servicio bisemanal para Barcelona**

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Info marán: Delegación de Valencia. Muelle de Poniente. letra B Grao, teléfono 8.211

Directo para Cette y Marsella

El vapor español **Almazora** saldrá de este puerto, el día 14 del corriente, admitiendo carga.

Informar: ANTONIO RICART, Vicente La Roda, 10, Grao-Valencia, teléfono 3.089.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces **Matías López** Son los mejores del mundo

Posibles en todos los ultramarinos y comestibles

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL

Cura radicalmente la PULMONÍA

No fiarse de los muchos que falsifican la medicina de CABACASES

y la venden a cucharadas, como legítima. Exigir el ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y primitiva medicina de CABACASES

De venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lepanto, número 2

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces

Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios

Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna amora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, González, Espinós, Vidal y Liebraga.

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongionará rápidamente el paronquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipofaríngeas del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quila.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrén.—Emilio Gozábez, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pues lleva mejor la indicación morboza que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Liebraga, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Pallino Valiente.

He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna), VALENCIA